

Bromma, sept 2011

Nyhetsbrev från Diakonia till:
Ombud i församlingar
Länsombud
Ombudsresenärer
Bildas internationellt ansvariga

- I detta nyhetsbrev kan du läsa om:

Ombudsinformation:

- Diakonia har flyttat
- Ombudsresa i mars
- Nästa ombudsträff
- Utvärdering av ombudsarbetet
- Ett nytt studiematerial om Rättvis i konflikt
- Kalendarium för Diakonias aktiviteter under hösten

Insamling:

- Ge bort en lunch- kampanj för Afrikas Horn
- Telemarketing kampanj
- Påminnelse om Världens Barn

Påverkansarbete:

- Klimaträttvisa
- MR-dagarna
- Kyrkorna Globala Vecka

En omtumlande tid

Sommaren börjar packa ihop och en intensiv aktivitetsperiod ligger framför. Men inget är sig riktigt likt. Alla är påverkade av sommarens händelser i Norge där intolerans och rasism manifesterades i all tydlighet. Samtidigt håller vi andan inför förändringar i Mellanöstern och Nordafrika där en våg av demokrati drar fram. Men det är viktigt att se att inga händelser sker i ett vakuum. Massakern på Utöya är ett resultat av den främlingsfientlighet och rasism som frodats i Europa under lång tid och demokrativågen i arabvärlden är en konsekvens av många modiga människor engagemang under lång tid. I några fall har samarbetsorganisationer till Diakonia spelat en roll för att skapa förutsättningar för förändring. Det är viktigt att fortsätta det långsiktiga arbetet för öppenhet, tolerans och demokrati.

Diakonia har flyttat

Redan har några ombud passat på att komma förbi och titta på våra nya lokaler, så känn er välkomna! Lokalerna är mycket fina och ändamålsenliga och dessutom kommer vi att sitta närmare equmenia och Gemensam Framtid

Besöksadress: Gustavslundsvägen 18 Alviks Torg (Tunnelbana Alvik)

Postadress: Diakonia, Box 14038, 167 51 Bromma.

Telefonnummer är de samma som tidigare, med den skillnaden att de fasta numren också kopplas om till mobiltelefonen.

Ombudsresa i mars: Nästa år i Jerusalem

Ombud i församlingar inbjuds till en studieresa till Israel/Palestina nästa år. Tid: vecka 12 (17-25/3). Förhoppningsvis kommer resan att samordnas med en teologisk konferens i Betlehem. Sänd in en intresseanmälan före 1a november för mer information. Diakonia subventionerar resan för ombud förutom en egeninsats på 6000 kr.

Det förväntas också att ombuden gör informationsinsatser efter resan. Detta kommer att bli en fantastisk spännande resa med inblickar i Diakonias arbete och i situationen i Israel/Palestina.

Nästa ombudsträff

Helgen 11-12 januari 2012 planeras nästa träff för ombud. Boka in den i almanackan. Mer info kommer i senare ombudsutskick.

Utvärdering av ombudsarbetet

Det är nu nästan tio år sedan vi gjorde en större utvärdering av ombudsarbetet. Därför kommer församlingsombuden under hösten att bli kontaktade av en konsult som genomför utvärderingen för att svara på några frågor.

Rättvisa i konflikt – Diakonias kampanj 2011-2012

Det material som församlingarna fick i våras för att aktualisera hur civila drabbas i konflikter är fortfarande användbart. Det finns underlag för gudstjänster och andakter, studiegrupper, tonårskvällar och mycket annat. På Bildas hemsida finns två mycket användbara upplägg för studiecirkel med direkt koppling till detta tema. www.bilda.nu

- Rättvisa i konflikt - ett material som bygger på 3 träffar där man behandlar konflikt och rättvisa ur olika perspektiv.
- Fred och ickevåld - ett brett studiematerial med olika redskap, verktyg, övningar etc.

Kalendarium för Diakonia-aktiviteter i församlingar under hösten:

17-18/ 9	Kållereds mfs. Bo Forsberg medverkar
18/9 och 20/11	Kanalkyrkan, Sandviken. Petter Jakobsson medverkar
25/9	Lindbohovkyrkan, Linköping. Bo Forsberg medverkar
21/10	Kungsbacka. Zifa, Ankin Ljungman m.fl.
22-23/10	Kungälv mfs. Zifa, Petter Jakobsson, Ankin Ljungman m.fl.
23/10	Abrahamsbergskyrkan, Bromma. Bo Forsberg predikar
29-30/10	Karlstad mfs. Zifa, Bo Forsberg m.fl.
26/12	Jakobsbergskyrkan, Järfälla. Bo Forsberg predikar

Ge bort en lunch: kampanj för Afrikas Horn

Diakonia har just nu en katastrofinsamling för Afrikas Horn. Vi har sedan länge goda samarbetspartners i både Somalia och Kenya vilket garanterar att hjälpen kommer fram. Er församling fick nyligen ett upprop om att skänka en kyrkfika. Om ni inte tagit upp detta i församlingen så vill vi uppmana er att göra det. Ni kan också utmana kollegor eller lokala kändisar att skänka en lunch. Diakonia kommer snart med annonser i dagspressen med politiker och kändisar som ger sin lunch till Afrikas Horn. Mycket mer information finns på hemsidan.

Telemarketing kampanj

Under hösten kommer Diakonia att ringa till en stor del av de personer som skänkt pengar till vårt arbete under de senaste åren. Vi kommer att ringa de som brukar ge via inbetalningskort och fråga om de vill bli Förändringsfaddrar. Men vi kommer även att ringa våra nuvarande Förändringsfaddrar för att se om de kan tänka sig höja sin månatliga gåva.

Diakonia har genomfört flera kampanjer med denna metod tidigare. Resultatet är tydligt: det är något av det mest kostnadseffektiva vi kan göra. Initialt kostar det en del, men vårt insamlingsresultat ökar tydligt – och långsiktigt. Men vi vet av erfarenhet att det finns flera som inte tycker om metoderna. Därför markerar vi i vårt register alla som hör av sig till oss om att de inte vill bli uppringda. Diakonias givare som anmält sig till Nix-registret (där man kan avböja reklamsamtal) kommer dock att

bli uppringda (om de inte anmält sig direkt till oss). Nix-registret är framförallt till för företag som vill kontakta personer utanför det egna registret.

Några viktiga kontaktuppgifter

Pia Hellquist: 08-453 69 18, pia.hellquist@diakonia.se

(Ansvarig för kampanjerna som gärna tar emot reaktioner, både positiva och negativa, på genomförda samtal)

Diakonias givarservice 08-453 69 31 (kl. 9.00-15.00 på vardagar), gavor@diakonia.se
(hit kan du höra av dig för att avmarkeras från Diakonias telemarketingkampanjer)

Påminnelse om Världens Barn

I dagarna kommer församlingarna att få ett utskick om Världens Barn-kampanjen. Detta utskick adresseras alltså till församlingarna, så håll utkik efter det!

Klimaträttvisa

Diakonia arbetar vidare i klimatfrågan tillsammans med organisationer i Sverige och runtom i världen. I Sverige har vi uppvaktat politikerna i riksdagen speciellt kring frågan om hur rika länder ska bidra med finansiering av klimatarbetet i fattiga länder. Inför nästa klimattoppmöte i Durban, Sydafrika, i december försöker vi mobilisera ett brett stöd i Sverige för att vår regering ska agera mer kraftfullt i klimatfrågor inom EU. Den 26 oktober kommer därför en stor klimatkonferens att hållas i Stockholm, där både facken, näringslivet, miljörörelsen och andra organisationer kommer att medverka för att uppmana Sverige att höja ambitionerna. Inbjudan till denna kommer senare!

Dagen efter, den 27 oktober, kommer Diakonia tillsammans med Sveriges Kristna Råd hålla ett stort klimatseminarium för kyrkor och församlingar runtom i Sverige som är engagerade i, eller har intresse för klimatfrågor. ”Våga tro – agera nu för klimaträttvisa!” är temat för dagen där föredrag varvas med presentationer från det klimatarbete som sker lokalt. För mer information och anmälan se SKRs hemsida: www.skr.org

Diakonia och Svenska Kyrkan kommer också att ge människor i Sverige chansen att visa sitt stöd för den stora mobilisering som sker i Afrika och globalt inför klimattoppmötet i Durban. Ta en titt på den ekumeniska kampanjen i Afrika på Facebook: ”We have faith – Acto now for climate justice”, eller kampanjens hemsida: <http://www.havefaithactnow.org/> och den globala kampanjen Time for Climate Justice: <http://climatejusticeonline.org/>

MR-dagarna 14-15 november

Se bifogat program. Observera att det är betydligt billigare att delta om man representerar en organisation, vilket ni som ombud gör.

Kyrkornas Globala Vecka 13-20 november

Gå samman och gör något under globala veckan. Se bifogat häfte.

Bästa hälsningar

Petter Jakobsson

Ansvarig för församlingsaktiviteter, folkbildning och mobilisering

petter.jakobsson@diakonia.se

08-453 6932